

看了这样的治疗方法,我真的很愤怒很愤怒。"谈到电击治疗网瘾,华中师范大学特聘教授陶宏开说,"这样能戒掉网瘾吗?不仅不能戒掉,还 会造成第二次伤害、第三次伤害。不仅如此,他们和父母的关系还会更加恶化。"《中国青年报》不久前的3篇文章,把"全国戒网专家"杨永信的治疗 网瘾模式拉到了聚光灯下

卫生部日前发出通知称,"电击治疗网瘾"技术的安全性尚不确切,暂不宜应用于临床,因此要求停止该疗法的临床应用。这一事件缘起山东 临沂市精神病医院医生杨永信利用电击治疗网瘾所引发的诸多争议。有亲历者形容,这一治疗方法"生不如死"

如何治疗网瘾才是合适的、有效的方法?卫生部叫停了电击治疗方法,其他的方法是否仍然有效?"这也是新问题,我们也在探索和研究之 中。"卫生部新闻发言人毛群安14日对记者说,这些问题请专家来解释更合适。

电击治网瘾调查:烤焦皮肤生不如死

山东临沂精神病医院杨永信自创"醒脑疗法"被卫生部紧急叫停 国内网瘾治疗流派混乱,专家称大多不能治根,反而会造成二次伤害

网友:"让人生不如死"

5月,中国青年报《一个网戒中心的生态 系统》《谁都想在网瘾治疗市场分杯羹》《"戒 网专家"杨永信电击治网瘾引发争议》连续 见诸报端,掀起有关"电击治网瘾"风波。

山东临沂的这家网戒中心全名叫"中国杨 永信网络成瘾戒治中心"。杨永信,临沂本地 人,1962年出生,已在第四人民医院(前身为临 沂精神病医院)工作20余年,专业是心理精神 卫生.

报道中称,杨永信独创的"醒脑疗法"是用1 毫安至5毫安的电流通过脑部,这种刺激治疗网 瘾,会造成疼痛,但非常安全,不会对孩子造成任 何伤害。具体的操作是,他在网瘾孩子太阳穴或 手指上接通电极,以电流刺激脑部进行治疗。

据说,目前有100多名孩子留在杨永信 所在的山东省临沂市第四人民医院网瘾戒 治中心接受这种治疗,不能擅自离开。治疗 方式为电击,并服用精神类药物,孩子入院

时大多被强行押制。在这里"治疗"过的"网 瘾孩子",据杨永信介绍,已近3000人。

虽然杨永信称"醒脑疗法"很安全,但经历 过这种疗法的网友却形容"让人生不如死",更 有网民形容杨永信的电击治疗网瘾方法虐待患 者毫无人道。"电击的感觉就像用毛线针从太阳 穴一边扎进去,再从另一边扎出来。"网友腾飞 在百度"杨永信吧"里讲述被电击时的痛苦,他 用"非人的日子"形容自己在网戒中心的经历。

曾有在网戒中心"表现出色"的孩子离开 后,在网上发帖陈述自己的痛楚,用文字、图 片、视频等方式表达对杨永信的憎恨,有的甚 至扬言要报复。在"杨永信吧"1万多个主题、 8万多篇帖子中,有一半以上帖子恶搞、咒骂 杨永信和他的网戒中心,且言辞激烈。

据媒体报道,不少曾接受治疗的患者在接 受采访时也表达了类似看法,形容网戒中心 "和传销一样",如同地狱。

临沂:已停止使用"电击疗法"

13日,卫生部以"安全性有效性不确切"为 由,叫停"醒脑疗法"。

据了解,卫生部要求山东省卫生厅停止辖 区内电刺激治疗网瘾技术的临床应用,若开展 科学研究,应按规定申报,经批准后,须尊重受 试者知情权和选择权,不得收取相关费用。

记者14日下午致电山东省临沂市精神病 医院,据介绍,目前该医院已经停止了电击治 疗网瘾。而据媒体报道,山东省临沂市精神病 医院宣传部负责人杨淑云称,之所以停止电击 治疗网瘾,是因为舆论压力大,但是戒网中心 仍在招收戒网瘾者。杨淑云称,戒除网瘾治疗 包括药物、心理干预等多方面的工作,电击只 是其中一部分。记者以消费者身份向网瘾治 疗中心咨询,工作人员说,如果治疗网瘾,每人 的治疗住院费每月约5500元。至于是否使用 电击疗法,她纠正说应该叫"脉冲疗法",只有 在特殊情况下才可能使用。

14日,杨永信接到记者电话后发来短 信:"对不起,我不方便接电话,请发短信好 吗?"不过,当记者把相关问题发给他时,并

没有收到答复,手机仍然无人接听。当记者 多次拨打手机后,对方回复短信说:"对不 起,我是他的同事,他现在正忙。"此后手机 一直无人接听

在中国青少年网络协会的专家顾问名单 里,杨永信位列其中。这份名单里专家顾问有 8位,包括华中师范大学特聘教授陶宏开、北京 军区总医院网瘾咨询中心主任陶然等。

在该协会对杨永信的介绍里,有这样一段 意味深长的话:对神经病学研究深入的他,却 对网瘾问题研究欠佳。在对网瘾少年的治疗 中,依然采用治疗神经病的手段和方式,甚至 滥用电击、殴打、下跪、监禁等方法,严重侵 害了孩子的人权,受到很多家长的抗议,也 涉及了相关法律问题。2008年7月2日,《战 网魔:谁把天才变成了魔兽》播出,杨永信开 始"走红"

介绍的最后一句是:"从早年优异的工作 表现,到晚年偏执所犯下的大错。大起大落的 人生,更使他成了公众的焦点以及最有争议的 人物之一。



电刺激厌恶疗 法,就是将被治疗 者的不良行为与 电刺激之间建立 起条件反射,一旦 这一不良行为出 现就予以电刺激, 使被治疗者产生 厌恶体验。

家长:这个孩子出来时,太阳穴的皮肤都被烤焦了

国家注册心理咨询师、多年从事网瘾治疗的 上海专家郭铁军14日接受记者采访时称,电击疗 法被卫生部叫停,可能有三方面原因:一是被叫停 的山东这家医院的电击疗法,并未向相关部门报 批,程序上不合规定。二是目前尚无任何根据可 以证明电击疗法对治疗网络成瘾有效,"网瘾比较 特殊,现在业界对网瘾的界定都不统一。有可能 使用电击疗法的机构按照自己的标准觉得这样 治疗有效,但是它也可能伤害到被治疗者"。三是 即使该单位报批了,电击疗法带有实验性,必须征 得当事人同意,而且不能收费。

14日,华中师范大学特聘教授陶宏开接受 了记者的采访。陶宏开被誉为"中国戒网瘾第 一人",面对面挽救了500多名网瘾未成年人。 "看了这样的治疗方法,我真的很愤怒很愤 怒。"谈到电击治疗网瘾,他说,"这样能戒掉网 瘾吗?不仅不能戒掉,还会造成第二次伤害、 第三次伤害。不仅如此,他们和父母的关系还 会更加恶化。

他谈到了他遇到的一个例子。临沂某个 县的官员的儿子,曾被两次送进杨永信的网戒 中心。最后家长无奈之中,又找到了陶宏开。

"这个孩子出来时,太阳穴的皮肤都被烤 焦了,皮肤红得发烫。可是父母呢,还高兴得 不得了。为什么高兴?每一个出来的孩子,杨 永信都要求他们见父母面时下跪、抱头痛哭, 否则马上再进行电击治疗。如此一来,哪个孩 子还敢不和父母抱头痛哭?"陶宏开说,他曾经 劝说这位家长到电视台和他一起做节目,但遗 憾的是家长有所顾虑没有参加。

专家:网瘾治疗"四大流派",月收费从五千到上万不等

陶宏开介绍,现在全国各地有300多家治 疗网瘾的医院、基地、中心或学校,绝大部分是 采用强制性的打针吃药、电击电疗、禁闭关押、 打骂恐吓、暴力训练等方法。"有4个流派。我 是属于两把椅子类的,面对面沟通的;陶然为 代表的,以药物治疗为主的;杨永信为代表的, 以电击治疗为主的;还有一把戒尺的。"

他说,不管是药物,还是电击、暴力治疗, 都是表象上的,而不能从根本上解决青少年的 网瘾问题。事实证明,这些方法非但没有效 果,反而造成第二次摧残,加深了他们的心理 问题和人格障碍,使得他们对父母产生了怨 恨、报复情绪和强烈的反社会意识。"网瘾不是 孩子的错。"陶宏开说,孩子沉迷网络,往往存 在家庭、社会的原因,只有找到他们沉迷于网 络的原因才能真正治本。

他说,全国这些治疗网瘾的机构,临沂-个月收费五六千算是少的,多的达上万元。因 此,他呼吁有关部门来管一管网瘾治疗机构, "我想问一下卫生部,难道只有杨永信的治疗 方法不正确吗? 其他300多家机构呢? 有暴力 的,有关禁闭的,这些都对吗?"据《东方早报》

◇ 踵踵に 医疗药品 ◎基本规格:2.8×4cm 刊登时间:每周一至周五◎广告热线:63396000 67655128 24 小时广告热线 63399000

者报期间: 7月1日一9月1日字生、教师、车人、家庭困难者持有效证件治疗费成免3070 河南协和医院独家引进德国新一代多功能微晶治疗仪,采用先进高科微晶彩光修复技术,是目前治疗疤痕患者 的理想选择。专业治疗疤痕疙瘩,烧烫伤疤痕,增生疤痕,腋下疤痕,剖腹产疤痕,纹身疤痕,术后疤痕,车祸、刀伤、 擦伤、抓伤、划伤、点痣、打耳洞、洗眉等遗留的凹陷疤痕;来自意大利的技术专业治疗妊娠纹、妊娠线、肥 胖纹、生长纹、消除产后疤痕、花纹,达到收紧腹部,皮肤变的光滑,平整有弹性。专家发挥中医优势除因平疤,根 据疤痕不同组织形态,病理特点,准确诊断,制定针对性的治疗方案,专疤专治,治疗效果明显、肯定。治疗一次可见 明显的效果。特点:不手术、不出血、不植皮、无痛苦、不住院,随治随走。河南协和医院新引进光子脱毛技术,做到不开刀、无创伤、无痛苦,效果持久,表面无损伤,不影响排汗功能,又有嫩肤的作用。请患者认准疤痕科。 专家答了人工无创伤、无痛苦,效果持久,表面无损伤,不影响排汗功能,又有嫩肤的作用。请患者认准疤痕科。

王大妈患白内障、糖尿病眼底出血、玻璃体浑 晶状体、眼底,清除异质蛋白,恢复晶状体 浊,只有光感,用了很多药,总不见好转,朋友给 度,软化血管,激活眼底细胞活力,修复视衲 她介绍了【花溪复明组合】,刚用了1个疗程,眼 前大片的黑影就缩小了很多,近处的东西也能看 见了,眼睛不干、不胀更不痛了。她说:"【花溪复明组合】啊,是中国中医研究院专门给咱老百姓研制的,又是国药准字号的药,用着放心!"

【花溪复明组合】由中国中医研究院历经 12 年研制,是国药准字号眼病专用药,其独含"太白 药谷"30味原生药材精华,能清眼浊、排脏毒,提 供眼部营养,恢复眼部微循环,而且直接作用于 堂大药房(黄河路市五院对面)

度,软化血管,激活眼底细胞活力,修复视神经 逆转眼底病变,因此能够对眼病起到标本兼治的 奇特效果。

通过大量临床验证:【花溪复明组合】对青 光眼、白内障、玻璃体浑浊、黄斑病、糖尿病眼病 及眼干涩、胀痛、流泪等疗效显著! 用药当天迅速 起效,4 盒 l 疗程,2-4 个疗程康复。5 送 1,8 送 2,12 送 4。免费送药邮寄!

眼科热线:0371-66627702。指定经销地址:同禧